



奉化发布 奉化头条
今天小雨,下午雨渐止转阴,偏北风3-4级,16℃~20℃。明天多云,夜里转阴,北到东北风4-5级。
区气象台5月12日16时发布

总第8323期

今日12版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

隔离人员返回 店铺有序开放

方桥大街小巷又见“烟火气”

从严从实 全力打好疫情防控战

本报讯(记者 何好斌 邹诚挺 通讯员 竺盛涌)5月11日19时,方桥街道“三区”范围调整,新一轮解除集中隔离人员返程转运正式启动。街道快速组建转运专班、准备抗疫暖心物资、落实管控场所消杀,为他们打造一条安全顺畅暖心的回家路。与此同时,建成区部分店铺恢复营业,久违的“烟火气”逐渐回归。

已是思念满溢 平安回家就好

昨天上午11时15分,家住东江家园小区的杨女士抱着尚未满月的孩子,第一个从转运大巴走出,在门口卡点扫码、测温,完成人员信息登记后走进小区。“我们在镇海隔离了10天,回来感觉特别开心,大人倒还好,就是小孩子受苦了,回家什么都好。”杨女士表示,疫情期间,“大白”志愿者们

心照顾,帮了自己不少忙,最想对他们说一声“谢谢”。

“到家门口了,我先去办手续,回到家再跟你说。”刚下车的刘阿姨脸上满是笑容,刚下车就通过微信语音跟朋友分享了喜悦。隔离期间每天和朋友视频聊天,走到家门口忽然有点激动,有一种久违的亲切感。“希望疫情早点结束,可以和好朋友聚在一起,继续跳广场舞唱歌。”

返回途中,方桥街道为每一位隔离人员准备了“抗疫暖心袋”,里面有食品、防疫物资和温馨提示卡,提醒大家解除隔离后,居家健康监测注意事项。昨天,共接回隔离人员2373人,接下来还有2200余人将陆续回来。

保障物资配送 落实居家管控

昨天中午,由区商务局配送的

“居家暖心包”抵达方桥街道方园社区,里面有猪肉、带鱼、年糕、青菜、豆腐等,可以满足居家隔离人员2天的生活需求。拿到物资,社区第一时间安排志愿者送到居民家门口,电话通知他们自取,再返回贴好封条。

首批返回东江家园的隔离人员共469人,其中14户需继续居家隔离管控。“对于居家隔离人员,我们通过发放慰问包,告知他们注意事项、签订7天居家健康监测承诺书和日常健康监测承诺书,告知核酸检测和解封时间,督促他们做好房屋消杀和个人卫生保洁,贴好封条并安装电子门磁。”方桥街道驻东江新城盈园小区负责人应雄杰告诉记者,居家隔离期间将落实专人“一对一”联系,全力保障居民生活物资、紧急药品等配送要求。

此外,街道针对居家隔离人员落实“五包一”服务,即一名街道领导、一名联村干部、一名派出所民警、一名社区卫生服务中心医护人员和一名村社干部,层层压实责任,

落实各项隔离管控措施,耐心解答问题并安抚好群众情绪。

公共场所开放 “烟火气”又重生

昨天上午6时开始,解除管控措施的东江家园、宁南新城盈园周围的围挡有序拆除,沿街店铺做好卫生清理、环境消杀,落实防疫要求,陆续恢复营业。

在东江家园南侧的一家手机店,导购员胡云一大早就来到店铺,打扫卫生、擦拭柜台,将商品陈列在进门显眼位置。“前一天晚上知道解除管控了,连夜过来整理一下,对营业场所进行消毒。”胡云表示,之前在外面隔离哪里也去不了,每天不知道做什么,现在又可以上班,心里非常激动。

伴随着商铺恢复营业,餐饮服务场所也在加紧准备,仔细消杀店内环境,执行测温、扫码、戴口罩等落实情况,在店内就餐区、取餐区、结账区等张贴提醒标识。经营者曹先生告诉记者,已将近半个月没有营业,早日复工复产,就能早日恢复正常生活。

魏建根在督查民生实事项目推进情况时指出

高质高效推进建设 交出群众满意答卷

本报讯(记者 张礼兵)昨天上午,区委副书记、区长魏建根带队现场督查部分民生实事项目推进情况。他指出,各地各部门要对照目标任务,紧扣时间节点,高质高效推进民生实事项目建设,确保交出群众满意的“民生答卷”。张巍、褚明生、张雄参加。

魏建根一行先后来到丽江名庭老旧小区住宅小区改造提升工程、主城区生活垃圾转运站和江口中学迁建工程等项目现场,了解项目推进情况、存在困难等。他要求,各责任单位要倒排时间节点,抢抓有效工期,保证工程质量,确保如期兑现承诺。

魏建根指出,办好民生实事项目是区委区政府作出的庄严承诺,事关群众切身利益、经济社会发展大局,不仅是一份项目表,更是一项必须扎实完成的硬任务。他强调,各地各部门要明确目标任务,加强督查考核,严格落实工作清单、责任清单,以更高标准、更大力度、更快速度,推动民生实事项目建设全面提升、争先进步。要创新方式方法,多渠道解决项目推进难题,统筹做好疫情防控和经济社会发展。要强化要素供给,积极争取省市政策支持,全力以赴做好土地指标、资金等要素保障,为项目建设提供有力支撑。

围绕“共同富裕、乡村振兴”话题 宁波侨商会政协委员客厅研讨会举行

本报讯(记者 康诗文)5月11日,宁波侨商会政协委员客厅研讨会在裘村镇举行,政协委员、侨商代表与相关部门就乡村振兴发展方向、目标等话题展开讨论。区政协主席陈红伟,区委常委、统战部副部长、区政协党组书记张义廉出席。

近五年来,恰逢奉化设区的历史机遇,裘村镇经济发展迈上新台阶,城镇面貌有了新改变,美丽乡村呈现新气象,先后荣获省卫生镇、省美丽乡村示范镇、省森林城镇等荣誉称号。

研讨会上,政协委员及侨商代表逐一交流发言,各相关部门积极建言献策。

陈红伟在会上指出,推进乡村

振兴、实现共同富裕,需要社会各界的广泛参与和鼎力支持。政协委员和侨胞侨商人才济济,可以为奉化特别是乡村发展注入强大的发展动力。他希望,市侨商会和裘村镇以此次共建活动为契机,加强交流、深化合作、探索创新,为全市推进共同富裕蹚出一条“侨地共建”的“新路”、打造一批政企合作的样板。

张义廉表示,乡贤、侨商是带动共富的“领头雁”,他们的回归,是乡村振兴不可或缺的力量。广大统战成员要将综合优势服务于乡村发展建设,在振兴实践中探索新模式,拿出新思路、想出新办法,共同书写统一战线助力乡村振兴新篇章。

打包物资送上转运车



昨天下午,在方桥街道办事处走廊上,工作人员忙着打包礼品盒,包括蛋糕、口罩、消毒水等防疫物资及一份防疫暖心卡。

这是街道专门为集中隔离回来的人员准备的。从昨天开始,街道集中隔离人员将被分批接回。当天接回两批,第一批发车43辆,第二批发车37辆,街道共为这两批集中隔离人员发放礼品盒2000余套。

记者 樊建成
康诗文
通讯员 竺盛涌

与市民同心的“粮草官”

——来自抗疫一线的报道③

记者 黄嘉婷

疫情发生以后,“疫”线“粮草官”围绕全力保供应、保畅通、保价格、保运行这条主线,创新供应模式,与病毒赛跑,与市民同心,物资调拨、运输、派送,环环相扣,一条保供链由此串联。

5月2日上午,“居家暖心包”派送到封控区、管控区的每户居民手中,13个品类覆盖主食、蔬菜、肉类。收到“居家暖心包”不久,方桥街道双马村村民就在微信群晒出图片,“送到得很及时,菜比我们自己买的都好”,还配了一个大拇指点赞。

“三区”划定后,生活必需品应急保供方案第一时间启动。“区一街一村社”三级联动,配送企业挑起供应重任,志愿者、网格员点对点派送上门。“快点,再快点。”

就在前一晚11时,作为封控区、管控区专属配送单位,宁波凌晨农业科技仓库内灯火通明,30余名员工正在分拣打包、装车作业。疫情发生以来,该公司通过紧急调拨,储备肉类8吨、蛋类2吨,保鲜库储备应急蔬菜80吨,供应充足。

“物资到了,走!”当宁波市菜篮子工程绿色通道驶入“三区”卡点时,网格化、包片联户配送机制同步激活,村社干部、网格员、志愿者组成的配送小分队跑了起来。借助微信群、大喇叭、手推车,他们最大程度保障居民物资送至最后一米。截至目前,我区累计为“三区”群众派发“居家暖心包”6351份,“方便暖心餐”1.5万余份,小包装大米905份。

而在防范区,创新“一日一村一单”物资保供模式,临时菜场再现烟火气,“指尖菜篮子”动起来,便利店

商超货架再上新……

每天晚上8时许,物资保障领导小组成员化身接单员。“竺江村需要25公斤条肉,洋葱、土豆、番茄各15公斤……”整理汇总订单后,物资保障组成员郑达军将菜单流转至区农商集团。“收到!”区农商集团下属区市场经营有限公司副总经理吕银杰及时响应。次日,区农商集团安排蔬菜直通车配送至指定地点,8个行政村,3200多户村民、近8000余人享受到“点对点”贴心服务。

“进入市场请佩戴口罩、扫码、测温、出示核酸检测证明。”5月7日开始,区农商集团2名工作人员和3名志愿者驻点方桥农贸市场,销售平价菜,每日供应各类蔬菜约1吨。同时,“奉化优选”微信小程序开通,两款蔬菜礼包上架,防范区居民可以通过小程序下单购买,次日由区农商集团指派专人统一配送到家。

5月7日,防范区内5家超市17家便利店正常营业,货品丰富。不少居民买到了油盐酱醋、卫生纸等生活物品。整个街道被划为防范区后,生活物资如何保供保畅通?一个电话推送,一个微信群架起了桥梁。

原来,物资保障领导小组成员与方桥街道工贸办联系,对接宁波市三江总仓库,“防范区部分超市、便利店货物供应不足,请问你们可以供货吗?”“当然可以,目前三江超市运输车辆已办理通行证,并开辟专属绿色通道。”当天,商超联络微信群建立。5月6日,工作人员将三江总仓库负责人电话推送给各超市和便利店。

战“疫”在哪里,人和物资供应就跟随覆盖到哪里。“粮草官”日夜兼程,全力保障三区“菜篮子”商品正常供应。

方桥街道“三区”范围调整 400余家企业复工率超95%

本报讯(记者 马乐乐 王层裕)“5.1疫情”发生后,方桥街道进入“慢生活”。昨天,方桥街道“三区”范围调整,400余家工业企业一手抓防疫、一手抓复工,复工率达95%以上,生产逐步步入正轨。

昨天上午,记者走进宁波安佳卫厨电器有限公司生产车间,生产线全速运转,工人戴着口罩熟练地操控着机器设备,加班加点赶订单。董事长陈如金说,公司有员工400名左右,到岗率达到85%以上。再过几天,员工将陆续回来,预计10天内可实现满负荷生产。

在宁波艾维洁具有限公司,生产车间机器轰鸣、流水线高速运转,工人戴着口罩忙着赶订单,一派争分夺秒、热火朝天的生产场面。

“今天是全面复工的第一天,我

们要求每个员工戴好口罩、量体温,扫场所码才可以进厂区。”该公司行政人事部经理翁亚君说,公司5月3日开始小规模生产,实现工作、就餐、宿舍三点一线闭环管理。到昨天上午,到岗率达到100%,产能完全恢复。

“三区”范围调整后,浙江奥迪斯丹科技有限公司第一时间召开会议,做到防疫生产两不误。副总经理朱俊焯说,目前员工到岗率为80%左右,预计再过两天可全面恢复生产。

“我们在要求企业严格落实场所码、测温、戴口罩、厂区消杀等防控措施的同时,会同相关部门,设法帮助部分出现资金流等困难的企业,解决燃眉之急,尽快恢复生产,减少疫情对企业的影响。”方桥街道发展服务办主任卓攀说。

畅通投诉维权渠道 “线上办案”保障农民工合法权益

本报讯(记者 傅新欣 通讯员 应玲)近日,杨某收到了原企业补发的4000余元工资。

杨某原系某机械配件制造厂职工,后因故离职,企业却拖欠其3月份工资迟迟未发。5月2日下午,杨某通过浙里办“浙里安薪平台”投诉。经监察员电话联系,企业负责人意识到拖欠职工工资系违法行为,遂立即支付工资款。

本轮疫情发生以来,区劳动保障监察大队畅通投诉维权渠道,引导劳动者通过网络及微信公众号等“不见面”方式反映诉求,案件及线索办理由线下现场统一执法,转为通过电话、微信等线上方式解决。

5月1日以来,该大队通过“线上办案”方式,答复企业和劳动者电话咨询320余次,处理欠薪案件21起,涉及劳动者31人,涉及金额21万元。

阅读越棒 城市书房 农家书屋

奉化区海洋预报

发布时间: 2022年5月12日16时
联系方式: 0574-27898691

发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报							
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
5月13日	桐照	7:25	2.18	19:56	2.23	0:21	-1.25
	湖头渡	7:15	1.79	19:47	1.84	0:38	-1.15

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
5月13日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	东北	19.5-20.5℃

责编:康新欣 版式:刘晓云 校对:宋佩尔 电话:88585607

今日城市空气质量

项目	空气质量指数(AQI)	级别	空气质量
城区	43	一级	优
港口	43	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登